

# Непоколебимое единство Коммунистической партии и народа, верность заветам великого Ленина—залог всех наших побед! (Призывы ЦК КПСС к 1 мая 1984 года)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОБЛИСПОЛКОМА

Облесполком поздравляет Вас, Василий Николаевич, и весь коллектив института с праздником — Днем советской науки! Желаем новых успехов в работе, подготовке

и воспитании высококвалифицированных специалистов, в развитии вузовской науки.

**А. МЕХРЕНЦЕВ,**  
председатель облесполкома.

## ЕЩЕ ОДИН ДОКТОР НАУК!

На днях Высшая аттестационная комиссия утвердила докторскую диссертацию заведующего кафедрой нормальной физиологии нашего института А. Л. Азина, присвоив ему степень доктора медицинских наук. Тема его научной работы актуальна — изучение особенностей регуляции мозгового кровообращения при изменении газового состава крови. Выполнив диссертацию, А. Л. Азин установил закономерности, которые позволяют разработать комплекс практических мероприятий для выведе-

ния больных из состояния гипоксии, что очень важно для практики здравоохранения. Полученные данные могут также использоваться в авиакосмической медицине, фармакологии.

Исследования по теме докторской вылились в изобретение, 5 рацпредложений (одно из них — отраслевого значения) и в публикации в отечественной и зарубежной печати.

Поздравляем вас, Александр Леонидович, с успехом, с признанием ваших заслуг в науке!

## СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

Подходит к концу учебный год. Каковы его итоги, что полезного сделано и что еще можно сделать — об этом пойдет речь на слете отличников. Будут подняты там и такие актуальные темы — как сплотить отличников — более 400 человек — в боевую сплоченную организацию, существенно влияющую на повышение качества зна-

ний студентов (путем оказания помощи отстающим), а значит на повышение успеваемости в вузе.

Слет состоится 20 апреля в 17 час. в малой аудитории гл. корпуса.

Приглашаем всех комсомольцев принять участие в нашем слете-дискуссии.

**Ю. ЛАВРЕНТЬЕВА.**

## ПРЕДЛАГАЕМ И ПРИНИМАЕМ

Магазин «Медицинская книга» предлагает студентам и преподавателям: «Руководство по медицинской службе гражданской обороны» под редакцией Л. И. Бурназяна;

«Немецко-русский медицинский словарь», содержащий 45 500 терминов.

Магазин принимает от населения подержанную медицинскую литературу, изданную не позднее 1977 года.

Адрес магазина: Малышева, 60. Тел. 51-57-08.

**Т. ЧЕРНОВОЛ,**  
ст. продавец.

## «ВРАЧУ ДОЗВОЛЕНО ВСЕ?»

В заметке под таким заголовком в № 6 от 9 февраля 1984 г. критиковалось недостойное поведение выпускника института 1982 года В. Уйбы по отношению к общественной рейдовой бригаде, проверяющей общежитие санитарно - гигиенического факультета.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

На запрос редакции о принятых мерах сообщаем, что по решению профбюро санитарно - гигиенического факультета за грубость, хамство, не соответствующие правилам социальности, В. Уйба выслан из общежития.

**Л. СВЕЧНИКОВА,**  
председатель профбюро санфака.

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 15 (1215).

ЧЕТВЕРГ,  
19 АПРЕЛЯ  
1984 г.

Основана  
в 1935 году  
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

## 22 апреля — День рождения В. И. Ленина БДИТЕЛЬНОСТЬ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Ныне, в условиях резкости обострившейся по вине империализма международной обстановки, важнейшим условием надежной защиты социалистического Отечества является высочайшая бдительность всего советского народа.

После победы Великого Октября В. И. Ленин говорил, что «первым уроком, который должны усвоить себе все рабочие и крестьяне, это быть начеку...». Этот ленинский завет в настоящее время приобрел особое значение.

Объявленный президентом США «крестовый поход» против коммунизма направлен на уничтожение социализма как общественно - политической системы. В США и НАТО взят курс на безумную гонку вооружений, они пытаются сломать сложившееся военно - стратегическое равновесие между СССР и США, Варшавским договором и НАТО. Возрастают масштабы шпионской деятельности империалистических разведок. В США существует целое разведывательное сообщество. В него входит пресловутое ЦРУ, бюджет которого превысил 1,5 миллиарда долларов. Штатные сотрудники и платные агенты ЦРУ используют все возмож-

ности для прямого шпионажа, политической, экономической и военной разведки.

Империалистическая реакция активно проводит широкомасштабные идеологические диверсии, шантаж, подстрекательство и провокации

готовность защищать Родину.

Следуя ленинским заветам, указаниям нашей партии, преподавательский состав военной кафедры института всемерно повышает политическую сознательность студенческой молодежи.

### ★ ПО ЗАВЕТАМ ВОЖДЯ

На каждом занятии разоблачается изощренная ложь империализма, широко используются исторические факты и примеры агрессивных устремлений США и их союзников. Офицеры кафедры Ю. Е. Целилов, А. М. Кундеров, Ю. А. Маев, В. С. Добронравов, Н. Ф. Кульчицкий демонстрируют студентам фотоснимки, слайды, рисунки о лихорадочной подготовке стран НАТО к ведению войны с применением химических отравляющих веществ. На кафедре постоянно демонстрируются кинофильмы, разоблачающие устремления США в нанесении первого «разрушающего» ядерного удара.

Преподаватели военной кафедры Савин А. И., Заречин А. С., Толмачев В. И. и др., используя опыт службы в войсках, непрерывно совершенствуют способы и формы изучения со-

студентами ленинских идей, решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии о священной обязанности каждого гражданина СССР защищать свою Родину.

Ряд практических занятий, особенно на учебном сборе, проводится в сложной учебной обстановке, максимально приближенной к боевой.

Традиционно практикуются встречи студентов с ветеранами партии, армии и флота, офицерами воинских частей.

Все это позволяет повышать идейную убежденность студентов, их бдительность, понимание личной ответственности за судьбу Родины.

**М. КИРЮХИН,**  
начальник военной кафедры, полковник медслужбы.



Студенты 305 группы О. Гогель, Н. Тнохина, А. Никонова на занятиях по патфизиологии. Фото Л. Холкиной (306 гр.).

### ★ НАУЧНЫЙ ПОИСК КАФЕДРЫ

## РОЖДЕНО ТВОРЧЕСТВОМ

Пять лет: много это или мало? Время оценивается не линейно, истинная цена его — плотность, показатель того, насколько плодотворно поработал человек, сколько успел сделать.

За минувшее пятилетие на кафедре микробиологии, вирусологии и иммунологии интенсивно формировался работоспособный коллектив преподавателей, повышалась их профессиональная квалификация и идейно-политический уровень. Работа кафедры в этом направлении получила высокую оценку Ученого совета, ректората и партийной организации. И в первую очередь успех обеспечен правильным подбором и расстановкой кадров. На вакантные должности были приняты молодые специалисты, имеющие ученые степени (к. м. н. С. А. Журов, В. Ф. Голиков, к. б. н. Н. В. Никулина), квалификация которых позволила им быст-

ро овладеть методикой проведения занятий и научной методической работой на кафедре. Готовятся через аспирантуру молодые педагоги А. В. Казакова, А. П. Козлов, О. И. Ивченко и И. П. Манова. В настоящее время 70 процентов состава кафедры — молодые преподаватели в возрасте до 40 лет. Обеспечено благоприятное сочетание опыта старших (доц. Л. В. Юдина, Л. Н. Терновская, канд. мед. наук А. А. Постникова и В. Г. Иштунинова) и энергии молодых. Значительно улучшилась учебно - методическая, идейно - воспитательная и научная работа кафедры. На научном поиске остановилось более подробно.

Традиционно для кафедры изучение некоторых вопросов клинической микробиологии, связанных с проблемой внутрибольничных инфекций и этиологической структурой бронхолегочной

патологии у детей. Это направление развивалось и в течение последних 5 лет. По результатам исследований опубликовано 17 работ, завершена докторская диссертация доц. Л. Н. Терновской, изданы методические рекомендации «Стафилококковое носительство». Совместно с кафедрой детских болезней подготовлены методические рекомендации «Микробиологическая диагностика бактериальных пневмоний», которые внедрены на республиканском уровне.

Второе направление кафедры начала разрабатывать в 1980 г. — иммунологический надзор за возбудителями некоторых инфекций на Урале. Впервые в области и городе проведена оценка состояния популяционного иммунитета к дифтерии, столбняку, кори. Этот раздел работы выполняет-

(Окончание на 2 стр.).

